

#

### Πόρισμα Επιθεώρησης Εργασίας

Η Υπηρεσία μετά τα ανωτέρω και κατόπιν της διαλογικής συζήτησης επισημαίνει τα εξής:

Ο [redacted] προσελήφθη στην εταιρεία Παπαστράτος στις 15/6/2015 με σύμβαση αορίστου χρόνου. (ατομική σύμβαση εργασίας του παρ. 1 ) Του καταγγέλθηκε η σύμβαση στις 29/01/2016. Η καταγγελία σύμβασης αορίστου χρόνου ιάνει μονομερές αναιτιώδης δικαιοπραξία και η άσκηση του δικαιώματος του υπόκειται στον περιορισμό του ΑΚ 281 , δηλαδή της μη υπερβάσεως των ορίων που επιβάλλουν η καλή πίστη και τα χρηστά ήθη.

Η εργοδότηρια εταιρεία προβαίνει σε καταγγελία της σύμβασης στις 29/01/2016 , πριν την λήξη και της δοκιμαστικής περιόδο (1 χρόνο), για σπουδαίο λόγο (ανεπιτυχούς δοκιμής) . Η Υπηρεσία έχει την άποψη ότι α) δεδομένου ότι ο εργοδότης με τη δοκιμαστική περίοδο διατηρεί το δικαίωμα να κρίνει αν ο εργαζόμενος διαθέτει τις απαραίτητες ικανότητες , προσόντα , ωστόσο το χαρακτηριστικό της δοκιμής καθιστά ευχερέστερη την λύση σύμβασης εργασίας. Β) επισημαίνει ότι η εργοδότηρια εταιρεία παραβιάζει όρων της επιχειρησιακής σύμβασης αρ. 5 , διότι δεν τηρήθηκε η 6μηνη και 11 μήνη αξιολόγηση. Μάλιστα, παρά το ότι εξητήθη δεν προσκομίσθηκε σχετικό έντυπο αξιολογησης και όπως εδηλώθηκε ουδέποτε του επιδόθηκε από την επιχείρηση.

Κατόπιν τούτο, η Υπηρεσία συστήνει και στα δύο μέρη την επανεξέταση του όλου θέματος προς εξεύρεση συμβαστικής λύσης. Προτείνει την επαναπρόσληψη του προσφεύγοντος , δεδομένου ότι δεν αποδειχθεί με πιστοποιητικά ,με τυχόν προσκόμιση έγγραφων επίπληξης , παρατηρήσης, αξιολόγησης η τυχόν μη προσήκουσα παροχή των υπηρεσιών από πλευράς του προσφεύγοντος. Να ληφθεί υπόψη από πλευράς της εργοδότηριας το θέμα υγείας του προσφεύγοντος διότι η οποαδήποτε ενέργεια κατά αυτού #

σύνιστά διάκριση. Στον προσφεύγοντα υποδεικνύεται η προσφυγή στα αρμόδια δικαστήρια προς διεκδίκηση των απαιτήσεων του προκειμένου να κριθεί η καταχρηστικότητα της καταγγελίας και ο σπουδαίος λόγος, διότι τούτο προϋποθέτει συνολική εκτίμηση πραγματικών περιστατικών και στάθμισης των αντικρουόμενων απόψεων. Σε κάθε περίπτωση η Υπηρεσία θα διαβιβάσει την υπόθεση στο Εισαγγελέα προς διερεύνηση τήρησης ή μη των όρων της επιχειρησιακής σύμβασης από πλευράς της εργοδότηριας εταιρείας.

Η ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΡΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

#

### Πόρισμα Υπουργείου Εργασίας

Υστερα από τα παραπάνω, ο εκπρόσωπος του Υπουργείου δήλωσε, ότι το Υπουργείο υιοθετεί το πόρισμα που προέκυψε από την εργατική διαφορά, που διενεργήθηκε από την υπηρεσία του ΣΕΠΕ.

Τίθεται ζήτημα παραβίασης του όρου της επιχειρησιακής συλλογικής σύμβασης εργασίας και η υπηρεσία του ΣΕΠΕ έχει αναλάβει τις προβλεπόμενες από το νόμο διαδικασίες. #

Επιπρόσθετα, πέραν των ζητημάτων που ανακύπτουν από τη παραβίαση των όρων της ΣΣΕ # προτείνεται η επαναπρόσληψη του εργαζόμενου και στο πλαίσιο της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης. #

Ο ΠΡΟΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ ΑΜΟΙΒΗΣ

#

#